

2022年1月4日 星期二

第5515期

本期16版

辛丑年 十二月初二

十二月初三 小寒

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

一群南繁育种者的追光逐梦路

阳光、沙滩、椰林……我国北纬18°区域内的海南三亚等地，由于坐拥得天独厚的气候条件，早已成为闻名遐迩的旅游度假胜地。然而，在这片热土上，一群南繁育种科研工作

者追光逐梦的故事却少为人知。在田间地头与这些默默无闻、埋头苦干的南繁人深度接触，发现他们不仅托起“中国饭碗”的坚实底座，还在精神高地上立起丰碑。 >>>详见A2



元旦乡村民宿火爆，“底楼文化”赋予别样体验



□导读

数字化转型
促农民农村共同富裕

>>> A3·言论

美丽经济正当时
振兴花开海沈村

>>> A4·新农村

市农科院专家
赴郊区指导绿叶菜生产

>>> A5·动态

□见习记者 杜洋域 摄/文

2022年元旦小长假期间，由于近期天气晴好，市民出游热情高涨。因为疫情防控的要求，游乡村住民宿成为市郊消费热点。新年伊始，金山区山阳镇乡村旅游就呈现了开门红的良好势头。

喂羊玩雪，糖画舞龙，在山阳镇山阳田园澍之源民宿街，和风格统一的酒店相比，坐落于乡村中伴随着浓厚年味的精

品民宿受到越来越多人的青睐。13栋农家房子经过全新设计，自去年上半年开始逐步启用，预计今年春节期间将全部投入运营。咖啡博物馆主题，VR主题，甜品主题……在一栋栋民宿的底楼，风格迥异的主题让游客对这个“民宿一条街”有了更多别样的体验。

“我们一个月前就为了元旦假期预订了这间VR民宿，几家人带着小朋友既可以亲近自

然也有了更多的娱乐设施。”特地带着家人从市区来到这里度假的张先生对记者说道。据山阳田园相关负责人介绍，目前元旦假期期间民宿预订量已达到100%，而作为民宿最吸引游客的特色，各式各样的位于民宿一楼的特色主题把民宿串点成线形成集吃、住、玩于一体的网红旅游体验线路。据了解，重点打造的“底楼经济”营业初期就为运营方提供了50%以上

的利润点，预计未来还将逐步提升至80%。

随着所有民宿的完工营业，今年山阳田园将继续提升细节，打造特色品牌。通过转向民宿与农旅结合，网红民宿街将成为山阳全域旅游的切入点，共同打造以上海湾区科创中心为核心，以金山嘴渔村、山阳田园、荣欣书院等为主要旅游景点的特色旅游线路，为市民出游提供更多选择。

实现乡镇治理体系和治理能力现代化



相关调研发现，乡镇机构改革滞后，积累了深层次的体制机制问题，制约了农业农村现代化的顺利推进……在面向全面现代化的进程中，乡镇政府无疑是全面

推进乡村振兴、实现城乡融合发展的前沿阵地，加快乡镇治理体系和治理能力现代化就成为必然要求。

>>>详见B1版

浦东农村杆线合杆序化
整治工作全面启动

>>> A8·关注